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Таблица 5 

N1 1 2 3 4 5 6 

х* 9 + N2 5 +N2 10+N2 6 +N2 1 +N2 5+ N2 

 

Однофакторный дисперсионный анализ 

 

Задача. На некотором предприятии, работающем в n смены, получены 

данные о проценте брака выпускаемой продукции в каждой из смен за k 

последовательных дней. Установите существенность влияние фактора А 

(производственная смена) на качество выпускаемой продукции и значимость 

результатов опыта при уровне значимости α. 

 

                                                         Вариант 1                                            α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 2,2 2,7 2,7 3,3 

2. 5,2 5,2 5,2 5,8 

3. 5,5 4,9 4,7 4,8 

4. 2,5 2,7 2,6 2,5 

5. 6,8 7,0 6,9 7,1 

 

                                                   Вариант 2                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 2,0 2,1 2,7 2,5 

2. 3,2 3,3 3,3 3,8 

3. 3,3 3,4 3,1 3,2 

 

                                                        Вариант 3                                    α = 0,01 
Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 2,7 3,1 2,8 2,7 

2. 2,8 2,3 2,4 2,1 

3. 2,2 2,8 2,3 2,3 

4. 2,5 2,9 2,9 2,6 
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                                                          Вариант 4                                      α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 2,4 2,4 2,7 3,2 

2. 2,5 2,1 2,8 2,7 

3. 2,3 2,0 2,4 2,6 

  

                                                         Вариант 5                                   α = 0,01 
Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1 2,4 3,3 3,8 3,6 

2 3,2 3,1 3,1 3,4 

3 2,3 2,6 2,3 2,5 

  

                                                       Вариант 6                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 2,4 2,6 2,0 2,0 

2. 2,0 2,0 2,4 3,6 

3. 2,4 2,8 2,4 2,4 

4. 2,3 2,6 2,3 2,5 

 

                                                    Вариант 7                                          α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 3,2 3,2 3,2 3,8 

2. 2,4 3,4 4,7 3,2 

3. 2,4 3,3 3,8 3,6 

4. 2,3 2,6 2,3 2,5 

 

                                                   Вариант 8                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 4,7 4,2 3,7 4,0 

2. 2,5 2,1 2,8 2,7 

3. 3,2 3,1 3,2 3,9 

 

                                                   Вариант 9                                      α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 2,5 2,5 2,7 2,6 

2. 2,3 3,0 2,4 2,6 

3. 4,3 4,6 4,3 4,5 
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                                                  Вариант 10                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 3,2 3,3 3,3 3,8 

2. 2,8 2,3 2,4 2,1 

3. 2,0 2,0 2,4 2,6 

 

                                                Вариант 11                                     α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 2,7 3,1 3,0 2,7 

2. 2,8 2,3 2,4 2,1 

3. 2,2 2,8 2,3 2,3 

 

                                                  Вариант 12                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 

1. 1,15 1,34 0,98 

2. 1,65 2,01 2,14 

3. 0,93 0,84 1,16 

 

                                                Вариант 13                                      α = 0,01 

 

                                                  Вариант 14                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 2,7 2,1 2,7 2,0 

2. 2,8 2,7 2,4 2,1 

3. 2,0 2,8 2,1 2,3 

 

                                                 Вариант 15                                     α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 

1. 0,85 1,25 0,73 

2. 1,65 2,10 2,14 

3. 0,73 0,84 1,14 

4. 1,45 1,83 1,17 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 5 

1 1,0 1,2 1,4 1,8 - 

2 2,9 3,4 3,3 2,8 - 

3 2,0 2,2 2,7 2,1 2,1 

4 2,3 2,8 2,1 2,2 2,0 
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                                                  Вариант 16                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 3,8 3,7 3,7 3,9 

2. 4,2 4,3 3,8 3,8 

3. 4,8 5,2 4,7 4,0 

4. 3,5 4,5 3,7 3,9 

 

                                                Вариант 17                                     α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 3,0 2,9 2,7 2,5 

2. 3,2 3,3 3,3 3,8 

3. 3,3 3,4 3,1 3,2 

 

                                                  Вариант 18                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 3,7 3,8 3,8 3,7 

2. 2,9 2,3 2,4 3,1 

3. 2,2 2,3 2,3 2,3 

4. 2,5 1,9 2,3 2,6 

 

                                                  Вариант 19                                        α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 4,4 3,9 4,2 3,8 

2. 5,5 5,1 5,3 5,2 

3. 5,2 5,6 4,9 5,6 

 

                                                Вариант 20                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 3,4 3,6 3,8 3,6 

2. 4,2 4,1 4,2 4,0 

3. 2,3 2,6 2,4 2,5 

 

                                                Вариант 21                                      α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 2,7 2,6 2,5 27,0 

2. 2,0 2,1 2,4 2,2 

3. 3,4 3,6 3,4 3,5 

4. 2,3 2,6 2,3 2,5 
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                                                  Вариант 22                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 3,8 3,8 3,2 4,1 

2. 4,4 3,9 4,0 3,8 

3. 3,4 3,3 3,6 3,6 

 

                                                  Вариант 23                                      α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 4,9 4,5 4,7 4,3 

2. 5,5 5,1 5,3 4,9 

3. 4,2 4,1 4,3 4,3 

 

                                                    Вариант 24                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 1,5 1,5 1,7 1,6 

2. 2,3 2,0 2,4 2,6 

3. 3,3 2,6 2,9 2,5 

4. 2,3 2,6 2,3 2,5 

 

                                                    Вариант 25                                        α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 3,2 2,8 3,3 3,1 

2. 2,3 2,3 2,1 2,2 

3. 2,5 2,9 2,8 3,0 

 

                                                  Вариант 26                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 3,7 3,8 3,9 3,9 

2. 2,8 3,3 2,7 2,8 

3. 2,8 2,8 2,5 2,6 

 

                                                   Вариант 27                                        α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 

1. 1,42 1,56 0,98 

2. 1,86 2,01 2,14 

3. 0,98 0,84 1,35 

4. 0,99 1,74 1,29 
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                                                 Вариант 28                                       α = 0,05 

 

                                                 Вариант 29                                    α = 0,01 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 

1. 2,7 2,8 2,7 2,9 

2. 2,8 2,9 2,5 2,6 

3. 2,1 2,1 2,2 2,4 

 

                                                  Вариант 30                                       α = 0,05 

Уровни  

фактора А 

Повторности  

1 2 3 

1. 0,95 1,25 0,63 

2. 1,75 2,17 2,16 

3. 0,73 0,82 1,17 

4. 1,75 1,89 1,17 

 

 

 

Двухфакторный дисперсионный анализ 

 

 

Задача. Менеджер фирмы, занимающийся торговлей промышленными 

товарами, провел анализ причин, влияющих на выручку сети магазинов, 

принадлежащих фирме. Он выясняя, зависит ли средняя еженедельная 

выручка от уровня образования персонала (фактор А), от поставщиков 

(фактор В). Для фактора А: 1 уровень - среднее образование; 2 уровень – 

среднее профессиональное образование; 3 уровень – высшее 

профессиональное образование. Для фактора В: уровень 1 – фирма 

поставщик № 1; уровень 2 – фирма поставщик № 2; уровень 3 – фирма 

поставщик № 3; уровень 4 – фирма поставщик № 4. 

 

 

 

Уровни  

фактора А 

Повторности 

1 2 3 4 5 

1 1,0 1,2 1,4 1,8 1,2 

2 3,5 3,4 3,3 2,9 2,8 

3 2,9 3,0 2,9 2,6 2,8 


